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ATA DA 50Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DA CÃ‚MARA MUNICIPAL DE OURO PRETONo dia quatorze de julho de dois mil e nove, às dezesseis horas, na Escola Municipal Dr.
Pedrosa, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont Machado de Araújo,
realizou a quinquagésima Reunião Ordinária. O Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores: Crovymara Elias Batalha,
Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga de Oliveira, Maurício Moreira ?Paquinha?,
Maurílio Zacarias Gomes, Simério Rosa de Oliveira, Leonardo Edson Barbosa, Moisés
Rodrigues e Maria Regina Braga, totalizando dez. Havendo quórum regimental, o
Presidente declarou aberta a presente reunião. O Presidente fez a leitura do
Requerimento nº 175/09 que transfere, provisoriamente, a sede da Câmara Municipal de
Ouro Preto para a Escola Municipal Dr. Pedrosa no distrito de Santo Antônio do Leite
para a realização da quinquagésima Reunião Ordinária. EXPEDIENTE: Informativo do
Ministério da Saúde informando a liberação de recursos financeiros para este Município
no valor de R$ 71.500,00. Informativo do Ministério da Saúde informando a liberação de
recursos financeiros para este Município de R$ 15.400,00. Informativo do Ministério das
Comunicações convidando para a cerimônia de inauguração das novas instalações dos
correios, com banco postal em Nova Serrana, dia 16/07/2009 às 14 horas, na Rua
Antônio Martins, 140 Centro. Informativo do Ministério da Educação informando a
liberação de recursos financeiros para execução do Fundo Nacional de Desenvolvimento
da Educação no valor de R$ 15.598,66. Informativo do Ministério da Educação
informando a liberação de recursos financeiros para execução do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação no valor de R$ 78.909,12. Informativo do Ministério da
Educação informando a liberação de recursos financeiros para execução do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação no valor de R$ 87.863,29. Ofício nº 197/2009
do Prefeito Municipal contendo resposta à Indicação 57/2009, da Vereadora Regina
Braga. Ofício nº 198/2009, do Prefeito Municipal, contendo resposta à Indicação
170/2009, da Vereadora Regina Braga. Ofício nº 199/2009, do Prefeito Municipal,
contendo resposta à Indicação 250/2009, do Vereador Maurício Moreira. Ofício nº
200/2009, do Prefeito Municipal, contendo resposta ao Requerimento 136/2009, do
Vereador Leonardo Edson. Ofício nº 201/2009, do Prefeito Municipal, contendo resposta
à Indicação 214/2009, da Vereadora Regina Braga. Ofício nº 202/2009, do Prefeito
Municipal, contendo resposta à Indicação 239/2009, da Vereadora Regina Braga. Foi
encaminhado ao Departamento de Recursos Humanos o Requerimento 185/09, da
Vereadora Crovymara Batalha, justificando a ausência nas Reuniões Ordinárias dos dias
07 e 09 de julho. Ofício nº 1211/2009 de Alfredo Nascimento, Ministro de Estado dos
Transportes, em atenção ao ofício do Vice Presidente José Alencar Gomes da Silva,
atendendo à solicitação contida no Ofício GAB nº 195/2009, dessa procedência, pede
providências para as obras na BR 356, Rodovia dos Inconfidentes, informando o
andamento das ações pertinentes à questão. O Presidente comentou sobre o evento
denominado ?Orquestra nos distritos?. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião
foi transformada em especial para homenagear a Escola Municipal Dr. Pedrosa pelos
seus 100 anos de fundação, pela receptividade e cessão do espaço. Retornando à
Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada
intermediária, à qual responderam os Vereadores Crovymara Elias Batalha, Flávio
Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga de Oliveira, Maurício Moreira ?Paquinha?,
Maurílio Zacarias Gomes, Simério Rosa de Oliveira, Leonardo Edson Barbosa, Moisés
Rodrigues e Maria Regina Braga, totalizando dez. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES:
Foram aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas ao Poder Executivo as
seguintes INDICAÇÕES nºs: 299/09, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando a
construção de calçamento, redes pluvial e de esgoto na rua José Gonçalves Pereira,
distrito de Santo Antônio do Leite; 300/09, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando
a criação da Praça São Vicente de Paulo, no distrito de Santo Antônio do Leite, a
confecção de um busto em agradecimento ao Sr. Ramiro dos Santos na mesma praça e
a devida iluminação do local; 301/09 do Vereador Júlio Pimenta, solicitando reforma do
Posto de Saúde do distrito de Santo Antônio do Leite; 302/09 do Vereador Júlio Pimenta,
solicitando providências em relação à melhoria na iluminação do distrito de Santo
Antônio do Leite. MOÇÕES: Foi colocado em votação e aprovado pelos Vereadores
presentes o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável à MOÇÃO
nº 15/09, da Vereadora Regina Braga, à Escola Municipal de Educação Infantil
Cirandinha. PROJETOS EM ÚNICA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº 42/09, que dispõe
sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2010 e dá outras
providências. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto
com emendas; aprovado por nove votos. PROJETOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO:
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Projeto de Lei nº 46/09, que regulamenta o Conselho Municipal de Transportes e
Trânsito. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto sem
emendas; aprovado por nove votos. Projeto de Resolução 10/09, que modifica a redação
do artigo 5º da Resolução nº 03/2003, de 12 de maio de 2003, que cria a ?Medalha João
Velloso?. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto sem
emendas; foi aprovado por nove votos. PROJETOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO:
Projeto de lei nº 32/09, que dá denominação a logradouro público no bairro São
Cristóvão. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto sem
emendas; aprovado por nove votos.  Projeto de lei nº 43/09, que autoriza o Poder
Executivo a celebrar contrato de cessão de uso a título gratuito de bem imóvel. Foi
colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto sem emendas;
aprovado por nove votos. Projeto de lei nº 45/09, que institui o Dia Municipal dos
Motociclistas. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto
sem emendas; aprovado por nove votos.  PROJETOS EM REDAÇÃO FINAL:  Projeto de
lei nº 42/09, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2010
e dá outras providências. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação, favorável ao projeto com emendas; aprovado por nove
votos. O Presidente convidou a todos para a Festa dos Mineiros 2009 que acontecerá no
distrito de Santo Antônio do Leite. ORADORES: A Vereadora Crovymara Batalha
cumprimentou a comunidade de Santo Antônio do Leite pela participação na ação global
realizada pela Câmara no distrito; comentou que há muitas coisas a serem feitas em
Santo Antônio do Leite pelo Poder Público, não deixando de lembrar que existem doze
distritos. Disse que as portas de seu gabinete estarão abertas à Comunidade para
futuras reivindicações e agradeceu os quarenta e três votos que teve no distritos. A
Vereadora Regina Braga agradeceu a presença de todos que vieram prestigiar a vinda
da Câmara ao Município; parabenizou o Presidente pela realização da Câmara
itinerante, que é uma forma de trazer para comunidade o trabalho do Legislativo. Citou
alguns pedidos feitos por ela à Prefeitura fazendo questionamentos. Passou um vídeo
mostrando tudo o que é necessário para o distrito de Santo Antônio do Leite. O Vereador
Flávio Andrade comentou a importância da fala da Vereadora Regina no que diz respeito
à confusão que as pessoas fazem com relação ao papel do Vereador; definiu o que é
Indicação. Comentou sobre a importância do Orçamento Participativo e que ele é o
caminho para vários problemas nos distritos e bairros. Explicou o que vem a ser o
Orçamento Participativo e que ele é novo para todos precisando de aprimoramento.
Citou algumas obras sugeridas durante a realização do Orçamento Participativo no
distrito. Ressaltou que os Vereadores têm muitas limitações, pois as obras não têm que
ser aprovadas pela Câmara. Informou que a Prefeitura não tem obrigação nenhuma de
atender uma Indicação da Câmara, que às vezes atende devido a um processo político;
que no Orçamento Participativo é diferente; que o que foi aprovado nele está escrito, não
quer dizer que vai ser feito, pois depende se terá dinheiro. Comentou sobre a queda da
arrecadação municipal. Destacou a importância da Associação de Moradores. Colocou à
disposição o seu mandato a toda a comunidade de Santo Antônio do Leite. O Vereador
Leonardo Barbosa comentou a fala do Vereador Flávio com relação ao trabalho do
Vereador, a sua função; explicou o papel do Vereador. Comentou a fala  do Valdir;
parabenizou as pessoas que zelam pela escola. Disse que foi muito importante o
investimento feito na escola, mas que não se deve investir só na escola, ela é apenas o
começo. Disse que não participou das reuniões do Orçamento Participativo, mas
perguntou ao Vereador Flávio se todas as obras sugeridas foram feitas. Com aparte, o
Vereador Flávio Andrade disse que ainda tem coisa faltando; disse que fizeram um
levantamento nos últimos três anos e que oitenta por cento das obras foram feitas.
Argumentou que, às vezes, as obras que eram aprovadas dependiam do dinheiro do
Governo Federal, se o dinheiro não vinha, não tinha como executar a obra e isso
aconteceu em vários lugares. Disse que a Silvânia Rossi estava informando que em
Santo Antônio do Leite foram executadas as obras votadas. O Vereador Leonardo
Barbosa disse que o professor de música, segundo informação do Senhor Didi, há
quatro meses não aparece no distrito; comentou que a arrecadação caiu, mas ainda
continua tendo dinheiro; que o caixa da Prefeitura não zerou e é preciso ver quais são as
prioridades; questionou o porque de faltar dinheiro para pagar o professor de música, e
disse que era porque o dinheiro na cidade é mal gasto. Comentou os gastos com o
carnaval. Falou sobre as fotos passadas pela Vereadora Regina Braga, fazendo
considerações. Disse que é preciso investir no potencial turístico do distrito. Comentou
que a população precisa cobrar para que as coisas comecem a caminhar; que precisam
trabalhar para o coletivo, para o todo. Disse que se fiscalizarem a Prefeitura direito, irá
sobrar dinheiro. Disse que o Prefeito atende as sugestões de Indicações se ele quiser,
não é porque não tem dinheiro.  O Vereador Luiz Gonzaga cumprimentou a todos.
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Comentou que se o Prefeito quiser fazer ele faz, pois é o dono da caneta, mas que se
não quiser não faz. Disse que se as reivindicações forem justas, o Prefeito atenderá.
Elogiou a apresentação feita pela Vereadora Regina Braga e sugeriu que ela mostrasse
os dois lados da moeda; citou o exemplo do hospital. Disse que os Vereadores têm o
direito de manifestar, de usar a palavra em benefício do povo. Agradeceu à comunidade
de Santo Antônio do Leite e disse que está à disposição de todos. O Vereador Silmério
Rosa disse que passa a maior parte do dia se dedicando à comunidade de Antônio
Pereira que precisa dele; se colocou à disposição da comunidade de Santo Antônio do
Leite no que puder ajudar. Disse que a missão dos Vereadores é cobrar, pois estão
representando o povo. Parabenizou a todos de Santo Antônio Leite pela receptividade,
pela educação e pelo acolhimento. Parabenizou o Presidente da Associação de
Moradores. Disse ao Presidente que com a Câmara Itinerante, a comunidade tem
ganhado muito. O Presidente agradeceu a presença e o apoio da Guarda Municipal.
Após o pronunciamento dos Vereadores inscritos como oradores, foi feito o sorteio do
próximo distrito onde seria realizada a próxima Reunião Itinerante: Santo Antônio do
Salto. REUNIÃO ESPECIAL: A Reunião foi transformada em Especial para que os
moradores do distrito de Santo Antônio do Leite fizessem uso da palavra. Fizeram uso da
palavra: Maria das Graças Eduardo Fernandes, Natalie Graezi, Júlio Fagundes, Ricardo
Ramon, Ana Carolina Pereira da Silva e André Luiz Pereira de Paula. O Presidente fez
alguns agradecimentos; citou algumas obras feitas pelo Prefeito atual. Lembrou aos
Vereadores sobre o início do recesso parlamentar, que será dia dezesseis, de acordo
com o Regimento Interno. Registrou as presenças de: Silvânia Rossi, Tião, Secretário de
Agropecuária, o Prefeito Angelo Oswaldo e o Vice-Prefeito Dr. Dimas. HOMENAGEM
PÓSTUMA: Neste momento, foi observado um minuto de silêncio em Homenagem
Póstuma a Milton da Silva, a pedido do Vereador Flávio Andrade, e a Efigênia Lucas, em
nome da Câmara Municipal de Ouro Preto. Neste momento foi colocada em votação a
INDICAÇÃO 303/2009, de diversos Vereadores, solicitando a construção de uma pista
de skate em caráter emergencial, para os adolescentes de Santo Antônio do Leite e a
pavimentação das ruas Raul Almeida e Nossa Senhora da Conceição no mesmo distrito;
foi aprovada por oito votos, estando ausente da reunião o Vereador Maurício Moreira.
Não havendo mais nada a tratar, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a
chamada final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Elias Batalha, Flávio
Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Edson Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias
Gomes, Silmério Rosa, Moisés Rodrigues e Regina Braga totalizando nove. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a
presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores
Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés
Rodrigues e Silmério Rosa.
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